Solutio. Quaesitae aequationis fdrma erit haec:
.F'_t.(:{-—:c"}+H(}r—}r‘)+G(z-—z‘}:n....{l]
Per punctum (P) ponatur planum (C) aequidistans plano (x,y), quod superficiem 8§ in el-
Lipsi aliqua, planum (V) vero secabit in linea recta (1), quae ellipsin illam continget in
puncto (I), et exprimetur aequatione hac: () A (x—x) 4 B (y—y!) = 0. Quum
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vero ellipseos illius aequatio sit y2 — —! ——— __ 42 (el §. 2), recta hanc ellipsin
n\ m / :

in puncto (P) contingens significatur aequatione hac: (III) mx! (x —xf) 4 ny! (y—y!) = o,

Quam aequationem quum congruere necesse sit cum aequatione (11), statim prodeunt valo-

res hi: A = mx!, B = ny.. Jam conciplatur tertium aliquod planum (E) per axem 72!

1.'"
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et punctum (P) positum, cuius aequatio est y = 3 (x x'): intersectionis (I#)

huius plani et plani (V) proiectio in ple (%, 2z) exprimitur aequatione hacs
(mx/? 4~ ny'?) (x — K= G ach (el o) m . L ATV)

Becta l[:i”) necessario continget in puncto (P) lwlmr!:un!am, (uae intersectio est superficiei

mx!® - nyi? (%' 4 yf2) 82
= 2 - ;

S et plani (E) (% 4}, et significatur aequatione z® — T

xi2 + }..rz. In;{.ﬂ- +I]}rf=
. }'I :{i’ '1rl'l|‘ L
quia nunc est tgp = —, cosp = D, sing == 72 Fyy (coordinatae z et
o o )

%! in ipso plano (E) sitae sunt.) Jam quum in eodem plano puncti (P) coordinatae sint
z = z! et x! — /(%! L vi2) lineae rectae hyperbolam in puncte (P) tangentis aegua-

. : mx!2 J-nyi2 s
tio prodit haecce: z — z/ — — : (%42 — /(%2 4 y/2). Substituto in hac

2l (%42 4 yi%)
R S i & il b s

Cosgp x!

aequatione valore x!# — X, Ipsa mutatur in aequationem proiectio-

nis in pl. ('x; z) rectae illins hyperbolam tangentis, quo facto evadit aequatio haee:

(V). .. (mx™ o ny2) (x — x!/) — xf 2t (g — 29) = .
Quum vero pateat, hanc lineam tangentem eandem esse atque rectam (1), necesse est ae-
quationes (IV) et (V) sibi congruere, qua ex re sequitur C — — z/. Ttaque substitutis

valoribus coefficientium A, B et C, quia praeterea est mx/® 4 ny'2 — g2 — {2, pro-
dit quaesita plani tangentis (V) aequatio haec:
(B) . o .. mxtx 4+ nyly — 2fz — 2 — o

Nota. Sane brevius plani tangentis (V) aequatio reperitur calenli differentiatis ope. Nam
ex ea disciplina notum est, planum contingens superficiem quamque curvam, quae ex-
primatur aequatione [J =— 0, ipsum significari aequatione hac:

dUJ d U dU
{;! ,:} (X = 3"-’.:' -+ {d 1} I::Tr T }"IJ + {:d_z:} 'fi": e ]':'r.} — O,
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